

网上造谣知名企业破产 一男子被罚实名登报公开道歉



□记者 张寅

象山一名男子听信了社会上的一些谣言，擅自在“象山在线”论坛上发布当地一家知名企业破产的消息。这条网络消息在网上发酵，对当事企业造成了不小的负面影响。警方介入调查后查实为一条虚假信息，发帖男子随即被查处。昨天，这名男子实名登报公开道歉，引起了不少网站及网友的关注。

CFP供图

网络造谣者公开道歉引关注

昨天，在象山当地媒体，被警方查处的网络造谣男子登了一封向当事人及其企业的公开道歉信：

尊敬的卢国平先生及其所经营的企业的领导和广大员工：本人张根方，男，象山石浦人，2015年2月2日上午，我在不了解事实真相的情况下，听信了社会上的一些谣言，擅自在“象山在线”网站上以“我就看看不说话”的网名发布了一个关于“听说石浦首富卢国平破产了”……的帖子。事后，经石浦派出所调查核实，我所发布的信息全是无中生有，纯属造谣……

网络造谣者将被追究法律责任

石浦派出所叶警官表示，根据《中华人民共和国刑法》《全国人民代表大会常务委员会关于维护互联网安全的决定》等规定：编造虚假信息，或者明知是编造的虚假信息，在信息网络上散布，或者组织、指使人员在信息网络上散布，起哄闹事，造成公共秩序严重混乱的，依照刑法第二百九十三条第一款第（四）项的规定，以寻衅滋事罪定罪处罚。考虑到张某认错态度较好以及其他原因，并未对他作出拘留。警方对他做了笔录，教育训戒，并在网络上删除原文。

象山警方表示，市民们不要轻易相信未经查实的消息，对故意在网上散布谣言者，造成人们

经过石浦派出所警官的教育，我才知道自己犯下了一个非常严重的错误。因为我的无知不但触犯了国家的相关法律法规，而且对卢国平先生的个人信誉也带来了严重的负面影响，同时给卢国平先生所经营企业的形象带来了严重的损害。在此，我郑重地向你们说“对不起，我错了”……

记者注意到，这起事件引起了诸多网友的关注。一些门户网站论坛纷纷将这封道歉信转发：“看看象山网友的道歉信，千万别传谣啦！”呼吁网友们不要在网上传播虚假信息。

恐慌，对社会稳定带来不良影响的行为，将会被严肃处理并追究法律责任。

浙江立甬律师事务所唐才宗律师分析了这起案件后表示，现在，网络上信息很多，如果网友只是讨论、评论，那是公民的权利。但是专门编造传播虚假信息、损害公共利益者，则涉嫌造谣。网络造谣者如果犯寻衅滋事罪，一般会被判处5年以下有期徒刑，严重者可能判5年以上有期徒刑。

唐才宗说，张某的这种捏造事实并且在网络空间扩散的行为，侵害了当事人的名誉，也侵害相关企业的商业信誉，从法律上讲，构成侵权，需要承担民事责任。

醉驾被查拿双胞胎哥哥驾照顶包 要不是哥哥前来揭发，交警也被蒙了

□记者 殷欣欣 通讯员 东剑

一名男子无证还醉驾，被抓获后直接把双胞胎哥哥的驾照掏出来。他以哥哥的身份被拘留了，后来办理取保候审手续需要户口本，发现瞒不下去了，才跟哥哥说了实情。哥哥从江苏老家跑到宁波来说明情况，终于还自己一个清白。近日，这名男子被江东检察院以危险驾驶罪提起公诉。

今年37岁的贾明（化名），来自江苏连云港，2011年来宁波和朋友一起做生意。他有一个双胞胎哥哥叫贾强（化名），两兄弟长得极为相像。

去年12月1日晚上，贾明和十几个朋友在江东一家KTV玩，开心之余喝了七八瓶啤酒，到了凌晨左右才结束玩乐。之后，没有驾照的贾明竟然借酒壮胆，直接开着朋友的轿车上路了。当他开到二号桥市场附近时恰好碰到交警检查。交警

打开车门，发现他脸色潮红、一身酒气，就对他进行酒精呼气检测，结果高达168mg/100ml，已超过80mg/100ml的醉驾标准。交警要求贾明出具驾驶证，贾明还真掏出一本驾驶证。其实，驾驶证上的名字和照片都是贾明的双胞胎哥哥贾强，只是外人一般看不出来。交警检查后也没有看出任何端倪，就依法对其刑事拘留。

原来，哥哥贾强在一次家庭聚会后，把驾驶证遗忘在弟弟贾明的家中。而哥哥平时都是由专职司机开车，基本不用驾驶证，也就没有急着取回。于是，贾明就把哥哥的驾驶证带在身边，以备不时之需。

就这样，贾明以哥哥的身份被拘留。拘留期满后，需要变更强制措施为取保候审，交警让贾明找朋友送户口本过来。可贾明哪有哥哥的户口本，只好去找贾强说明真相。贾强一听弟弟冒用自己名字，还醉驾被抓，立马从江苏老家赶到宁波来说明情况。至此，真相大白。

男子伪造修车发票 骗保险理赔款

□记者 黄金 通讯员 陈文铮

一起道路交通事故理赔案中，明明事故车主还拿着发票没有理赔，保险公司却显示已经理赔过了，这是怎么回事呢？

2014年10月，吴某驾驶的车辆与被告林某驾驶的半挂车发生交通事故，交警认定林某承担本次事故的全部责任。事故发生后，林某迟迟未要求吴某出示修理费用资料，也未向保险公司索赔，于是吴某就将保险公司和林某告上余姚法院。

近日，余姚法院史法官对本案进行了前期调解。调解当天，始终不见保险公司的工作人员及林某出现。于是史法官马上与这家保险公司取得了联系，这一联系却发现了问题，保险公司工作人员在知悉情况后，立即查询被告林某的保单情况，却并未在公司的客户名单上发现林某的名字。

“林某之前告诉我，他就是在这家保险公司参保的，难道是在骗我！”吴某也觉得奇怪了。

在这家保险公司工作人员的帮助下，史法官得知，原来林某真正参保的是另一家保险公司。

为了搞清楚事实，史法官立即联系了另外那家保险公司的工作人员：“您好，请你帮我查一下林某是否在你们公司参保？”在获得确认后，史法官有些意外：“林某最近有发生一起交通事故，这个理赔你们打算怎么处理？”“法官，我帮您查了一下，这个案子我们公司已经将理赔款支付给了林某了。”

史法官听了更加奇怪，这汽车修理发票明明还都在吴某的手上，保险公司是通过什么来确认保险赔偿金额的。“不会的，法官，林某当时来理赔时有出具修理费票据的，我们就是根据这个才将理赔款给林某的。”好端端的，冒出了两张发票，眼见为实，史法官说道：“你可以将这张发票通过微信发给我看一下吗？”“好的，我马上发。”

微信上的图片显示，保险公司确实收到了林某提交的发票。一个案子出现了两张修理发票，既然原件仍在原告吴某手上，那么保险公司收到的这张发票就有可能是林某伪造的。

由于林某始终都没有出现，于是法官立即打电话给了林某。在法官的质问下，林某也认识到自己行为的严重性，立即把自己伪造发票的事实向法官坦白了：“法官，事故发生后与吴某有些不愉快，所以自己就伪造了发票去领赔偿款，拿来的钱也没有给吴某。”

案子终于真相大白，当天下午法院就收到了林某的赔偿款6000元。

我也来个沙盘治疗



昨天上午，由江东区东柳街道组织的为外来务工人员送健康活动在江东区健康管理中心举行。图为专业人员正在帮助外来务工人员用沙盘治疗法宣泄工作压力，放松身心。

记者 唐严 通讯员 张胜